
医療機関の取組状況

1:受付窓口での声かけを「保
険証、見せてください」から「マ
イナンバーカードお持ちですか」
などに切換え

2:マイナ保険証のチラシ・ポ
スターの配布・掲示

3:ホームページの外来案内や
院内の掲示等に「マイナンバー
カード」の持参について記載

4:ホームページの外来・入
院案内にマイナンバーカード
を持参すれば限度額認定
証が不要となることを記載

5:1～４の取組は
行っていない

オンライン
請求施設数

件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合 件数 割合

病院 2,796 35.29% 5,570 70.30% 2,007 25.33% 777 9.81% 1,103 13.92% 7,923 

医科診療所 25,684 35.95% 42,165 59.02% 12,894 18.05% 2,749 3.85% 14,552 20.37% 71,446 

歯科診療所 16,466 49.23% 17,670 52.83% 4,655 13.92% 1,494 4.47% 6,279 18.77% 33,446 

薬局 24,309 42.57% 40,426 70.80% 8,974 15.72% 3,297 5.77% 6,756 11.83% 57,097 

総計 69,255 40.76% 105,831 62.29% 28,530 16.79% 8,317 4.89% 28,690 16.89% 169,912 

○２月の診療報酬のオンライン請求時に、オンライン請求を実施している全施設（約17万施設）に
対し、マイナ保険証利用促進の取組状況についてアンケート調査。

〇調査対象施設の約４割が窓口で「マイナンバーカードお持ちですか」などの声かけを、６割超が
マイナ保険証のポスターの掲示等を行っていると回答。

○一方、ホームページでの案内等でのマイナンバーカード対応については未実施との回答が多く、
約２割の施設では、マイナ保険証の利用促進に関する取組を実施していない。
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